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"Alinak "a* Tudnak kapcsán, “melyei: a királyi 
ügyészségen lettek a Fővárosi Könyvtár vezetősége 
ellen, a főváros íőtisztviselői és bizottsági tagjai 
közölt is sok szó cselt a könyvtárról s valószínű, 
hogy a nyári szenet utáni első közgyűlésen interpel­
láció alakjábUBBogják fölhívni tíó d y  Tivadar dr.'
polgármester ügyeimét a Fővárosi Könyvtár destruk­
tiv munkásságára. A bizottsági tagok jó része nem 
hajlandó eltűrni, hogy a főváros pénzen a radikális 
párt rendezzen be m agának kü lön  könyvtára t és azt 
követelik, hogy a könyvtár férjen vissza eredeti ren­
deltetéséhez és vezetésében ne érvényesüljön semmi­
féle pártpolitika.

A Fővár osi Köny vtárt azért alapi tollúik, hogy 
elsősorban a nép  szellemi igényeit elégítse ki s ezért 
sok jó könyvének kellene lennie, a melyekhez a le­
hető legkönnyebben férhessen hozzá mindenki. Meg 
kellene teremtenie a legnemesebb értelemben vett 
szociális köyvtárat s nevelni a népet históriáikig, 
írodaümilag, timészeltudományilag s főképpen nagy 

. súlyt vetnie a közegészségügyi, nevelésre. Föladata 
volna az is, hogy ellássa a középiskolai tanuló ifjú ­
ságot, mert a tanulni és művelődni vágyó tanulók 
igényeit sokszor nem eiégitik ki a szűkre szabott 
költségvetéssel dolgozó középiskolai könyvtárak. Az 
is kívánatos volna, ha a főiskolai tanulóifjúság 
számára tartanának minél több tankönyvet. Mind­
ezeken kívül össze kellene gyűjtenie az európai kom­
munális irodalmat s a Budapest történetére vomat- 

| kozó munkákat, hiszen a főváros pénzén föntartott

könyvtár lói elsősorban azt kell megkövetelni, hogy 
municipáilis és speciálisan budapesti irodalommal 
foglalkozzék.

03 helyett a Fővárosi Könyvtár nem más, mint 
a radikális párt házikönyvtára. Fejlesztése nem azok 
szerint az elvek szerint történik, a melyeket meg­
alapításakor szabtak meg s ai melyeket föntebb vá­
zoltunk, hanem a szerint, hogy a radikális párt 

magán- és házitudósainak m ilyen m unkára van 

szükségük. Radikális és szabadkőműves irodalom, 
igy lehetne legkönnyebben jellemezni a tudományos 
és tudománytalan munkák tömegét, a melyet a Fő-> 

városi Köny vtár vezetősége különös kedv téréssel 
gyújt A könyvtár vezetőségének senkitől sincsen 
utasítása arra, hogy éppen a társadalomtudományi 
és a radikális kényeket gyütse és senki sem hatal­
mazta föl arra sem, hogy az anarkis la-irodaloxn 
minden legkisebb és legjelentéktéienebb termékére 
is a főváros polgárságának a pénzét költse. Ez ellen 
tiltakozni kell, mert ez nem a Fővárosi Könyvtár 
föiadata s különösein nem föladata akkor, a mikor a 
municipális és speciálisan budapesti irodalmat ha­
nyagolja el e miatt. Természetes, hogy ilyen körül­
mények között nem a nép és nem a tanulóifjúság 
látogatja a Fővároi Könyvtárt, hanem a galilieisla 
ifjak, a kik itt szívják magukba azt a szellemet, 
a mely már néhány elkobzott plakátjukban és bro­
súrájukban nyert kifejezést.

Bátran meg lehet állapi tani, hogy m inden bom­

lasztó, demoralizáló, erjesztő folyamatnak valósá­
gos raktára a Fővárosi Könyvtár. Nem a kultúrát,

nem a közművelődést szolgálja elsősorban, hanem, 
a radikális párt politikáját, a mit nem nézhet és nem 
tűrhet el sem a tanács és a polgármester, sem a fő­
város törvényhatósága. A Fővárosi Könyvtárt alapo­
san meg kell reformálni, hogy csakugyan a nép és a 
tanulni vágyó ifjúság könyvtára legyen s azt hisz- 
szük, a Múzeumok és könyvtárak országos felügyelő­
sége ebben az irányban szívesen siet majd a fővá­
ros segítségére.


